

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 57 (2257)
ПЯТНИЦА.
20
МАРТА
1964 года
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЕ № 74

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО (ПРОМЫШЛЕННОГО) СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Иркутск 10 марта 1964 года

О ДОСРОЧНОМ ОТЗЫВЕ С ДОЛЖНОСТИ НАРОДНЫХ СУДЕЙ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СУДА И НАЗНАЧЕНИИ НОВЫХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Учитывая состояние здоровья и личную просьбу тт. Берденникова М. А. и Зубовой Т. Г. о досрочном освобождении их от обязанностей народных судей Ангарского городского народного суда и руководствуясь ст. 20 Закона о судостроительстве, исполком областного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Отозвать досрочно с должности народных судей Ангарского городского народного суда тт. Берденникова Михаила Александровича и Зубову Тамару Георгиевну.

2. Назначить выборы народных судей Ангарского городского народного суда, вместо досрочно отозванных и в связи с увеличением штатов на одного народного судью, города Ангарска на 19 апреля 1964 года.

3. Обязать исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся и оргинструкторский отдел облполкома обеспечить организационно-техническую подготовку и проведение выборов народных судей в соответствии с Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Зам. председателя исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **В. ЦЫМБАЛ.**
Секретарь исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **Е. ШИШКИН.**

ПРЕВРАТИМ АНГАРСК В ГОРОД-САД

30 марта очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся будет обсуждать вопрос о благоустройстве нашего города. Исполком городского Совета депутатов трудящихся, отдел коммунального хозяйства обращаются ко всем руководителям предприятий, организаций и учреждений, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям и ко всем ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА высказать свои пожелания и предложения.

Все предложения и пожелания, как лучше озеленить город, благоустроить его улицы и кварталы, создать детские площадки в навести санитарный порядок в городе весной и летом этого года, будут обсуждены и учтены при подготовке решения сессии городского Совета.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся просит все предложения и пожелания направлять в его адрес до 28 марта или рассказать о них лично работникам отдела коммунального хозяйства.



На год раньше срока введена в строй крупнейшая в Средней Азии Голвоная гидроэлектростанция, построенная на реке Вахш в Южном Таджикистане. Энергия шести ее агрегатов общей мощностью 210 тысяч киловатт

работает на коммунизм. Станция полностью электрифицирует Вахшскую долину, где выращивается ценный тонковолокнистый хлопок. На снимке: отливившиеся на строительстве Головной ГЭС бригадир

бетонщиков Герой Социалистического Труда Гулям Арзикулов, бригадир плотников Иван Хома и бригадир монтажников Иван Корнюшкин. Фото В. Федякина.

Фотохроника ТАСС

ДЕЛА ЗАВОДСКИЕ

1. Претенденты на первое место

В КАБИНЕТЕ директора второго завода железобетонных изделий собрались мастера, начальники цехов, члены заводского комитета.

На повестке дня расширенного заседания завкома несколько вопросов. По первому выступает директор завода Кулигин. Он говорит о социалистическом соревновании рабочих, о подведении итогов за февраль.

По выпуску валовой продукции завод выполнил план на 107,4 процента, по товарной — на 109,2 процента. Все цехи в прошедшем месяце работали неплохо. Но лучшие результаты по всем показателям у второго формовочного и газозолосиликатного цехов.

Какому из них присудить первое место? Они оба претендуют на него. Долго члены завкома и присутствующие обсуждали

итоги соревнований. Здесь учитывалось все: не только процент выполнения валовой и товарной продукции или номенклатуры, но и вопросы качества, культуры производства, выполнение заказов для объектов нефтехимии, выработка на одного рабочего, трудовая дисциплина, соблюдение правил техники безопасности, выпуск стальных газет, участие в общественной жизни.

Первое место присуждено второму формовочному, второе — газозолосиликатному цеху. На заседании завкома говорилось и о лучших бригадах завода: Перевалова, Фомина и Бучнева. Первое место присуждено арматурщикам Бучнева.

СЕГОДНЯ
НА ЗЖБИ-2

3. Слышатся позывные

12 часов 00 минут. В эфире слышатся позывные: «Внимание! Говорит заводской радиозет».

В бытовках смолкают голоса. Любопытно услышать, как пороботали вчера, что нового сегодня?

Диктор, секретарь комитета комсомола Светлана Медведева, сообщает слушателям, как на заводе прошел «День проверки качества выпускаемой продукции».

Радиозага на ЗЖБИ-2 выходит 5 раз в неделю, во все дни, кроме субботы. Она освещает ход и итоги социалистического соревнования, соблюдение правил техники безопасности, вопросы качества выпускаемой продукции, рассказывает о передовиках производства. По микрофону выступают и мастера, и начальники цехов, и сами рабочие.

В радиорубку, своеобразный штаб завода, забегает все. Но все-таки больше всех уделяют ей свое свободное время члены редколлегии: начальник отдела кадров Степан Ильич Корольков, председатель завкома Анатолий Архипович Кулешов, секретарь комсомольской организации Светлана Медведева и инженеры ОТК и ПТО Тамара Рвачева и Лида Булаченко.

А. КИМ.

ТРУДОМ ДВУХ БРИГАД

выполнение важного заказа — огромной вентиляционной трубы. Смонтирована на одну треть и вторая труба, еще большего размера.

КОЛЛЕКТИВ мастеровских монтажных заготовок ангарского монтажного управления треста Дальстальконструкция принимает самое непосредственное участие в создании большой химии. Он поставляет монтажникам заготовки для предприятий нефтяников.

В мастерских работают две бригады: одна — коммунистического труда, руководимая тов. Федоровым К. И., и другая, борющаяся за это звание, руководимая тов. Олейником Е. В.

В высокой выработке, в качестве продукции нельзя отдать предпочтение ни одной из них. Обе работают равномерно. Сейчас они заканчивают

В этом месяце по сравнению с январем и февралем темпы работ несколько ниже. Дело в том, что строители на нефтеперерабатывающем заводе не сдали фундаменты под монтаж резервуаров, и 20 готовых резервуаров лежат на территории мастерских, мешая вести сборку другого оборудования.

Коллектив мастерских в эти последние дни марта направляет усилия, чтобы успешно закончить квартальный план.

Начальник мастерских т. Карпович выражает твердую уверенность, что с квартальным планом коллектив справится.

С. БОРИСОВ

ЛЮТЫЙ февраль сменился сравнительно теплым мартом. Зазвенела капель, пошло весело. Но на монтажные площадки НПЗ приход весны не внес заметного трудового оживления. Директивный график сорван в первом квартале. За январь и февраль план выполнен лишь на 80 процентов. Фундаменты под насосные станции и ректификации должны быть готовы еще 28 февраля, но есть серьезные опасения, что строители СМУ-3 не сдадут их и к концу марта. Прораб СМУ-3 т. Маковой еще 20 февраля должен был сдать под монтаж фундаменты дымососной установки и котла-утилизатора. После этого назначались три человека, назначен и последний на 25 марта, но на объекте не чувствуется рабочего ритма. Начальник участка СМУ-7 т. Филиппов и прораб Белешкий до сих пор не приступили к планировке территории под резер-

вные парки. Сорван строителями срок сдачи фундаментов под монтаж конденсатной подстанции 95/5. Не сданы фундаменты под эстажерки 2-й и 3-й установок газотракционной установки. Длительное время управление строительства и заказчик решают вопросы о фундаментах под дымовые трубы на объектах каталитического платформинга. Строителям пока неизвестно, какие они будут, то ли кирпичные, то ли железобетонные. По далеко неполным данным потери рабочего времени на перерывы брака в целом составляют более одного процента, или 10 000 человеко-дней в год. Иначе говоря, как подтверждают ответственные работники строительства тт. Черныш, Суматовых и другие, только по СМУ-3 перерасход фонда заработной платы составил 280 тысяч рублей. Руководители участков этого управления тт. Гончаров, Ново-

родцев, Панасюк за один только январь допустили перерасход 17 тысяч рублей на исправление брака и ремонтные работы. Плохо обстоит с качеством продукции в коллективе ангарских мастеров монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж. Уже более года директор мастерских тов. Тарасов равнодушно относится к многочисленным рекламациям от АМУ-1, АМУ-2, Усольского и Иркутского монтажных управлений.

В течение продолжительного времени предприятия УПП продолжают поставлять на строительную площадку железобетонные конструкции с большим браком: отсутствуют закладные детали, не очищены от бетона отверстия и т. п. На устранение его строители затрачивают время и средства. Вообще на стройках нефтехимии Ангарского комплекса происходит какой-то парадокс. Объемы строительства непрерывно увеличиваются, тех-

нология работ совершенствуется, растет техническое оснащение, а брак и переделки не снижаются. Этот парадокс объясним. Обязательные нормы, ГОСТы, технические условия, проекты на нефтеперерабатывающем систематически нарушаются. Сейчас на площадках НПЗ трудится более трехсот сельтерасованы в повышении выработки, а за повышение качества продукции они материально не поощряются. Действующие технические условия не содержат показателей для дифференцированной оценки качества работ. Руководство СМУ-3, например, объясняет, что поощряются только хозрасчетные, комплексные бригады, которых, к сожалению, на стройке нет.

Нельзя забывать и о другой стороне дела — о персональной материальной ответственности за брак и переделки. Если кто-то в буфете или столовой разбил стакан или тарелку, он оплачивает их стоимость. А на стройке можно сделать что угодно — все сходит. Бракоделов надо бить рублем. Это, пожалуй, самая действенная мера. Строители не имеют права принимать от заводов УПП конструкции и материалы, не отвечающие определенным техническим требованиям, но принимают и пускают в дело. Есть правило, по которому любой чертеж, прежде чем поступит на строительную площадку, рассматривается и утверждается к производству работ дирекцией предприятия и главным инженером стройки. Но до сих пор чертежи с дефектами идут в производство. И, наконец, есть закон, по которому линейный технический персонал и технический надзор заказчика обязаны осуществлять пооперационный контроль за строительными — монтажными работами. Но на комплексе НПЗ пооперационного контроля нет.

Мастера, прорабы строителей и монтажных участков говорят, что им некогда заниматься техническим руководством на участках, что все их время уходит на обеспечение объектов материалами и на другие хозяйственные заботы. Мы с ними согласны. Почему бы не извратить производителя работ и мастеров от необходимости заниматься вопросами снабжения и всякими хозяйственными делами? Тогда будет у инженера, техника время и выскочит в чертежи, и уделять внимание повышению профессионального уровня рабочих кадров.

Рейдовая бригада газеты: Иван БУТОВ, старший инженер, сотрудник нештатного отдела промышленности, строительства и транспорта редакции. М. ЭЮЗИКОВ, инженер. А. ЧЕРНЕГА, инженер. В. БОБАРИК, техник. МОТЫРЕВ, КУРКУТОВ, С. СКИПОР, бригадиры монтажных бригад.

КАДРЫ ДЛЯ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. В четырех профессионально-технических училищах города Березники обучаются 2.300 человек. Они попадают ряды аппаратчиков, лаборантов-аналитиков, ремонтников и специалистов многочисленных строительных профессий предприятий и строек большой химии Западного Урала. Преподавательские коллективы и мастера производственного обучения профессионально-технических училищ города выступили с ценным патристическим начинанием. За счет полного использования имеющихся возможностей решено в 1964-1965 годах подготовить дополнительно 900 специалистов для химических предприятий и строек. Обучение дополнительно такого количества учащихся равносильно строительству и содержанию двух новых училищ, или, иными словами, государство получит 1,5 миллиона рублей экономии.

Самым крупным в городе является профессионально-техническое училище № 8. Оно возникло в годы первых пятилеток, когда на Верхней Каме строился первенец социалистической химии — Березниковский химический комбинат. Почти половина рабочих предприятий Березников — выпускники этого училища. Сейчас оно переживает свое второе рождение. В распоряжении учащихся прекрасные мастерские и лаборатории, специальные кабинеты, оснащенные всем необходимым. Те, кто ведет молодежь в мир знаний и мастерства — педагоги и мастера производственного обучения, достойны высокой похвалы. Достаточно сказать, что успеваемость здесь составляет 99,1 процента.



На снимке: Викентий Иосифович Янковский — заслуженный мастер профессионально-технического образования — сам три десятка лет тому назад окончил школу ФЗО. Теперь весь «багаж» мастера в распоряжении вот таких пытливых юношей и девушек. Фото Е. Загуляева. Фотохроника ТАСС

КОГДА СЕКРЕТАРЬ

Открытое письмо секретарю комитета ВЛКСМ лесоперевалочной базы Анатолию Волнину

ПОМНИШЬ, Анатолий, отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором тебя избрали секретарем комитета? На собрании в неформальной обстановке ставился вопрос о внутрисоюзной работе. Это был своеобразный смотр сил комсомольской организации лесоперевалочной базы, насчитывающей в своих рядах 80 человек.

А посмотреть-то, откровенно говоря, было и не на что. За отчетный период сменилось три секретаря комитета ВЛКСМ. Учет комсомольцев, уплаты членских взносов были в запущенном состоянии. Организация не росла.

На завод поступало множество рекламаций от потребителей вашей продукции. И это гониме ложилось пятном на комсомольскую организацию. Внутрисоюзная работа, подчеркивалось на собрании, — это не самоцель. Если мы будем организационно слабы, нам будет трудно, а порой просто невозможно вести практическую работу. А ведь давно известно, что двое дружных сильнее двадцати действующих врозь.

Сплотить комсомольские ряды, сделать заводскую организацию боевой и крепкой — с таким желанием уходили члены вновь избранного комитета ВЛКСМ и комсомольские активисты с этого собрания. Члены комитета, избирая тебя, Анатолий, своим вожаком, считали: коммунист, недавно демобилизованный из рядов Советской Армии, этот сможет, наконец, найти пути к комсомольцам, заинтересовать их, увлечь и зажечь сердца молодежи.

И вот я снова на базе. Приехал сюда по поручению городского комитета ВЛКСМ. Говорят, чтобы узнать, авторитетна ли ты или иная первичная комсомольская органи-

зация, достаточно спросить ее вожака о том, как она растет, как налажен в ней комсомольский учет. Если ответ будет отрицательным, значит, эта организация не пользуется авторитетом у молодежи.

Тебя я в первый день не нашел на заводе, и поэтому по цехам мы ходили с Лидой Крюковой, секретарем бюро цеха деревообработки. Первая встреча у нас состоялась с Эльвирой Шилко, группкомсоргом лесоцеха. Это здесь, в ее комсомольской группе, были поданы два заявления, которые другого секретаря комсомольской организации немедленно заставили бы «бить во все колокола», задуматься над главными вопросами комсомольской жизни по долгу совести, по долгу вожака перед массами, по долгу партийного билета.

Вот они, эти заявления «близнецы».

«Прошу первичную организацию исключить меня из рядов комсомола по семейным обстоятельствам». И подписи: на одном — Гуслик, на другом — Ходатолова. Нужно быть до предела равнодушным, чтобы в ту же минуту не броситься искать этих людей, не попытаться разобраться, разъяснить и, быть может, помочь этим комсомолкам.

Вы, Анатолий, этого не сделали. Больше двух месяцев лежали в комитете эти заявления, и вы не нашли времени побеседовать с их авторами. Больше того, странно было

слушать раздраженные высказывания самого группкомсорга этого цеха Эльвиры Шилко, человека с высшим образованием, по существу целиком поддерживавшей авторов заявлений: дескать, у них семья, дети и что естественно, когда девушка выходит замуж, ей недосуг работать в комсомольской организации, и она из нее «механически выбывает».

Вот где, оказывается, «собака зарыта! Но, позвольте, с каких это пор у нас из комсомола стали выбывать механически?»

Каждый комсомолец знает из Устава, что есть три пути ухода из комсомола: комсомолец стал кандидатом в члены КПСС; комсомольцу исполнилось 28 лет, и он выбыл по возрасту, и в крайнем случае, его исключили из комсомола. Другого пути нет и не может быть. И в каждом случае, с каждым человеком надо разбираться конкретно, принципиально. А ты, Анатолий, предал эти азбучные истины забвению, и группкомсорги ЛПБ тоже.

После беседы со мной Валя Ходатолова обещала забрать свое заявление обратно: просто ей никто вовремя «не разъяснил ее поступок», не показал абсурдность ее заявления, что быть матерью, иметь семью и быть в комсомоле не только можно, но и нужно. Другое дело, что на комсомольских вожаков ложится уже ответственность по

оказанию помощи молодой матери, в которой она будет нуждаться.

Гуслину я так и не смог увидеть по причинам, от меня не зависящим. Но уверен, если ей помочь разобраться в самой себе, оказать внимание, проявить ту душевную теплоту, от которой она обретет уверенность в то, что и она нужна в комсомоле, она, безусловно, останется в наших рядах. В этой же беседе выяснилось, что из 12 комсомольцев в лесоцехе 6 считаются «механически выбывшими». Они не платили взносы на протяжении 6 и более месяцев. 50 процентов группы — не слишком ли много? Я беседую с одной из таких «механически выбывших», фамилия ее Трепугова.

— А я и не отказываюсь платить взносы. Просто никто не собирал их. Вот и получилось, что я вроде не комсомолка.

Но что же мешает комсомольцам ЛПБ в наведении порядка в своей организации? Мешает неорганизованность, равнодушие и неповоротливость вожаков, формализм в работе. Короче говоря, мешает все то, что подрывает авторитет комсомольской организации.

Я понимаю, Анатолий, не легко быть комсомольским вожаком. Вожак... Они всегда были хорошими следопытами, знали больше других и видели дальше других. Иначе нельзя, иначе не пойдут за ними

ПУСТЬ БУДНИ ОЗАРИТ ПОЭЗИЯ

В ЖИЗНИ каждого человека есть такие дни, которые должны остаться в памяти на всю жизнь, как что-то необыкновенное, драгоценное.

Вот и для Вячеслава и Ларисы Васильевых день их комсомольской свадьбы будет памятен всегда.

В этот вечер в кафе «Юность» собрались все их друзья. Собрались, чтобы поздравить молодых.

А друзей у молодоженов очень много. У Вячеслава, крановщика из СМУ-1, члена бригады коммунистического труда, студента вечернего отделения политехнического института, друзья не только на стройке, в институте. Десятки мальчишек и девочек из кружков кино-театра «Пионер» любят своего Славу, как старшего товарища, как друга, зачинателя всех интересных пионерских дел. А Лариса — молодая преподавательница черчения в политехникуме. Бывшие ее одноклассники, сослуживцы в этот вечер тоже пришли в кафе отметить день рождения новой семьи.

Прелестный свадебный наряд невесты, живые цветы, музыка и друзья. Это событие совершенно неповторимо! Все вокруг так торжественно

и задумчиво. И хочется быть еще лучше и благороднее. С этого вечера молодые должны через всю жизнь пронести, сохранить самое драгоценное в семье — свое счастье.

Комсомольская свадьба Вячеслава и Ларисы в СМУ-1 по счету восьмая. Восьмь молодых семей «построены» здесь. У строителей такие свадебные обряды — красивое, волнующее событие не только для жениха и невесты, но и для всех их друзей.

И действительно, человек всегда стремится сделать свою жизнь красивой и в труде, и в отдыхе. Сегодня в нашей жизни рождаются новые обряды, обычаи.

А когда, наконец, в Ангарске вместо маленькой комнаты, где приходится ютиться ЗАГСу, появится дворец бракосочетания, то регистрация, несомненно, станет памятным днем.

В семье появились первенцы, человек получил паспорт, первую зарплату — разве забудешь этот день? Он запомнится на долгие годы.

Сколько за последнее время родилось хороших традиций? На каждом заводе, в каждой школе, в институте они есть, но нужны и красивые обряды.

В жизнь нашего города совсем недавно вошел обычай вручения паспортов шестнадцатилетним.

Виноградники торжества поздравляют депутаты горсовета, работники милиции, старшие товарищи, учителя. Жизнь вытеснила обыкновенное канцелярское оформление паспортов. Сегодня этот день сделался праздничным. И совсем еще мальчишки и девочки с новенькими паспортами, несомненно, задумаются о своем месте в жизни.

Рождение новых советских обрядов — это, несомненно, тоже одна из форм идеологического воспитания.

Но нужно еще очень много сделать, чтобы они вошли в нашу жизнь. И здесь, разумеется, неопечный край работы не только для профсоюзных, комсомольских организаций. В нашем городе достаточно талантливых художников, музыкантов, поэтов. Они-то и должны помочь рождению этих новых обрядов.

З. МАМИКОНЯН.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО

Начальник ЖКУ тов. Мелдоступов отвечает на письма жителей 74 квартала Могильной и Рыльского, которые писали о том, что в квартире холодно:

— Меры по письмам приняты. Отопление работает нормально.

Приняты меры и по письму т. Смирновой. За грубость и невнимательное отношение к покупателям старшему продавцу отдела грампластинок университета т. Коробчук объявлен выговор.

АВИАПОЧТА СССР

ДВЕСТИ ТЫСЯЧ тонн почты, то есть почти двадцать миллионов писем (каждое из которых весит в среднем 10—15 граммов), доставили в прошлом году самолеты Аэрофлота СССР. По подсчетам работников связи, авиапочтой пользуется больше половины населения Советского Союза.

Авиапочта появилась в Советском Союзе в 1923 году, когда была открыта первая в СССР авиатрасса протяженностью в 410 километров между Москвой и Нижним Новгородом. За тот год самолетами было доставлено всего три с половиной тонны почты.

А сейчас в Советском Союзе насчитываются тысячи больших и малых воздушных магистралей. Самая длинная внутриконтинентальная линия, связывающая Москву с Петропавловском на Камчатке, — девять тысяч километров. Если соединить все авиалинии Аэрофлота в одну прямую трассу, она составит почти 400 тысяч километров. Только между крупными городами страны самолеты совершают ежедневно 1200 рейсов.

Авиапочта все больше вытесняет наземные средства связи. Она побеждает скоростью доставки. Немногим больше восьми часов летит из Москвы в Хабаровск турбовинтовой лайнер Ту-114. По южной трассе Москва-Ашхабад летают турбовинтовые самолеты ИЛ-18. Эту авиатрассу длиной около трех тысяч километров они покрывают за 5 часов 15 минут.

Жители таких далеких городов, как Новосибирск, Иркутск, Хабаровск, Ташкент, теперь читают «Правду», «Известия», «Сельскую жизнь», «Комсомольскую правду» в день их выхода. Скоростные лайнеры Аэрофлота доставляют матрицы центральных газет в 28 городов страны. Каждый год царит оживление на полярных воздушных путях. Самолеты летают в Воркуту, Норильск, Тикси. Из этих полярных аэропортов почта идет в глубь полярного бассейна — на Землю Франца Иосифа и Новосибирские острова, на острова Врангеля и Ушакова. Небольшие поселения советских полярников и метеорологов не чувствуют оторванности от Большой земли. В наши дни уже не осталось такого глубинного пункта в СССР, куда бы не мог доставить почту самолет или вертолет.

(АПН)

СТОИТ НА ОБОЧИНЕ...

люди. Это для них припас свою метку поговоришь народ: «Если сам недочулся, не берись учить других».

И потому учатся комсомольские вожаки, учатся искусству водить доверенные им отряды, учатся в походе. А тех, кто не учится и не хочет учиться, жизнь оставляет в стороне, на смену им приходят новые вожаки — смелые, энергичные, жаждущие знаний.

Задумывался ли ты, Анатолий, почему трудно у вас собрать комсомольские собрания? Анализировал? Нет. Это сразу бросается в глаза. Ну, скажи, кого из комсомольцев заинтересует повестка дня на собрании: «Отчет о работе комсомольской организации за январь-февраль и задачи на март»? Кому это нужно, если все знают, что никакой работы не проводилось (если не считать выпуска трех номеров «КП» и двух стенгазет). И это за два месяца! Просто для формальности, потому что проводить собрания положено? А на поверку получается: обманываете сами себя.

На вашем месте я проявил бы собрание с повесткой: «ОТКУДА БЕРУТСЯ РАВНОДУШНЫЕ?»

А поскольку в подготовке комсомольского собрания нет мелочей, вывел бы задолго броское объяснение такого примерно содержания: «Комсомольцы! Молодежь! Долго ли еще наша комсомольская организация будет плестись в хвосте?»

Предлагаем поговорить об этом на комсомольском собрании. Что мы должны сделать,

чтобы жизнь у нас была яркой, интересной?

Пусть каждый выскажет свое мнение:

1. Только ли комитет комсомола виноват во всем?

2. Почему в наш адрес поступает много рекламаций? Кто в этом повинен? Только ли ОТК?

3. Почему у нас много задолжников по взносам?

4. До каких пор комсомольцы (пофамильно) будут допускать прогулы?

5. Почему на нашем заводе большая текучесть кадров? Кто желает участвовать в работе общественного отдела кадров?

6. От кого зависят... и т. д. И подпись: «Комсомольский комитет».

Много, очень много форм работы. В этом письме не расскажешь о них. Нет и определенных рецептов, как разбудить жизнь комсомольской организации. Для этого нужно вести повседневную индивидуальную работу, изучать своих людей, знать, чем они интересуются, как работают и отдыхают, чего хотят. И еще: изучать, жадно следить за опытом, жизнью других комсомольских организаций, перенимать и развешивать все лучшее, на чем время и опыт ставятся отметку: в будущее годится.

Сейчас ваша комсомольская организация напоминает стоящее болото.

На ЛПБ свыше 400 человек молодежи, но организация не растет. А что ты, Анатолий, как секретарь предпринял

для роста своей организации? Неужели в комсомол нужно принимать только тех, кто сам придет в комитет с заявлением? А если еще вовлечь?

Беда в том, что ты, смотря на внутрисоюзную работу не как на кропотливый, повседневный труд, не как, если можно так выразиться, на политику комсомола, а как на очередную кампанию.

Ты ссылаешься на то, что несвобожденный секретарь, работаешь, учишься. Но разве все обязательно на себя взваливать? Где же твой актив, члены комитета? Не зря же члены комитета говорили: «Дай нам каждому поручение, а потом спрашивай. Да соберай нас почаще».

Чувствуется, что члены комитета, секретари цеховых бюро обеспокоены состоянием дел в организации, но не знают, как выправить положение. Поэтому тебе, Анатолий, нужно было бы уже давно подумать об организации учебы своего актива.

Поднимать молодежь на большие дела, устранять выявленные провалы, помогать конкретно, по-деловому учить комсомольский актив — вот чего ждут от секретаря комитета комсомольские активисты. Чем выше стоит вожак, тем шире горизонт открывается перед ним, тем больше он должен видеть. А значит, тем больше и спросу с него. А ты, Анатолий, даже проглядел искорку, которая промелькнула комсомольской инициативой в цехе РММ, где секретарем Петр Панарин.

Они хотят организовать у себя комсомольские звенья.

Поскольку работа трехменная, к одной машине прикрепляют звено из 3 человек. Каждый член звена будет вести личную ответственность за бережное отношение к машине. Между комсомольско-молодежными звеньями организации соцсоревнование на лучшую эксплуатацию машин, экономное расходование горючего, выполнение и перевыполнение плана и т. д. Победители будут иметь особый вымпел на ветровом стекле автомашин... Сейчас помочь бы комитету, быстрее организовать эти звенья!

Много, очень много необходимо сделать, чтобы вывести комсомольскую организацию ЛПБ на уровень действующих отрядов нашей славной комсомолки города. Но ты, Анатолий, кажется, испугался трудностей. Сейчас ты заявляешь о том, что решил сложить свои полномочия секретаря комитета; дескать, трудно совмещать работу, учебу и общественную деятельность. А почему ты молчал раньше, когда тебя избирали секретарем? А где твоя партийная совесть? Вель ты палец о палец не ударил для того, чтобы выправить положение дел в комсомольской организации. А теперь хочешь сбегать со своего комсомольского поста, который тебе доверили, как коммунисту...

Уйти в кусты проще всего! Но разве простит тебе это твоя совесть, разве простят тебе твой поступок комсомольцы? Подумай об этом, секретарь комсомольского комитета.

Евгений ГРИСЕНКО, секретарь первичной комсомольской организации.



ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ПОЭЗИИ

ПЕРЕД началом весенней переключки поэтов к директору ангарского книготорга Николаю Владимировичу Иванову подошла группа молодых людей.

— Нам нужны книжки хороших стихов.

Директор показал на полупустую книжную полку «Поэзия» и ответил:

— Все, что есть! Стихи не заживаются, в большом ходу...

И тут же пригласил любителей поэзии послушать стихи из уст самих авторов.

Два часа не смолкала в этот весенний мартовский день музыка стихов в «Аэли-те». Свои новые поэтические произведения читал иркутский поэт Марк Сергеев, неизменный участник ангарских поэтических переключек, Валерий Алексеев, Виктория Ярмичка, Лия Болдырева, Александр Лукашин, Игорь Голубев, Лилия Бережная.

Познакомились в этот день ангарчане с литературными пародиями на стихи советских поэтов инженера Гипроинформаша Кима Айзенштейна. Автора литпародий награждал

дружными аплодисментами, просили читать еще и еще. В дуэте с поэтами выступали и прозаики. Правда, они не читали своих произведений, но зато поделились творческими планами, мыслями. Писатель Вячеслав Тычинин только что вернулся из Москвы, где он закончил работу в издательстве над своим новым романом «Снежная Россия». Он рассказал читателям о своих новых замыслах.

Председатель литературного объединения журналист Михаил Шаганский представил присутствующим инженеров Николая Сергеева и Сергея Николаева, которые дебютировали в нашей газете как авторы интересных о г о рассказа «Тропинка».

Когда закончилась весенняя переключка поэты и прозаики встали за прилавки книжного магазинчика. И многие

участники этой встречи получили их автографы на альбоме «Ангара».

В этот же день ангарский свет по распространению книги перед собравшимися отчитывался за минувший год. Избран новый состав совета, куда вошли рабочие, инженеры, писатели, журналисты, поэты, музыканты, врачи.

А. СЕМЕНОВ.

На снимках: сверху — ангарчане аялодируют Киму Айзенштейну, внизу — Марк Сергеев дает автограф.

Фото А. ЕЛФИМОВА



Встреча со стихами

...Когда ведущий объявил конец встречи, слово попросила ученица профессионально-технического училища № 12 Люда Злобнова. — Сейчас ученики нашей группы прочтут ваши стихотворения. — обращаясь к ангарским поэтам — Валерию Алексееву, Алле Стародубовой, Александру Лукашину, Иннокентию Новокрещенных, — сказала она.

Только что, минуту еще назад, в большом помещении спортзала, где собрались учащиеся училища, поэты города, читали свои строки, говорили о поэзии, о творчестве.

И снова в зале зазвучали стихи. Это был хороший подарок поэтам. И сделали его Леонид Казанцев, Галина Епифанцева, Катя Гремнилова, Валя Коломеев.

Л. МУТИНА.

ПРОМТОВАРНОЙ БАЗЕ УРСА строительства срочно требуются на постоянную работу зав. складом, плотник. Узнать в часы работы базы (с 10 до 18 часов). Адрес: гор. Ангарск, 8-й район, Промтоварная база урса строительства. (276)

УПРАВЛЕНИЮ железнодорожного транспорта г. Ангарска требуются на постоянную работу следующие квалифицированные рабочие железнодорожного транспорта: пом. машиниста паровоза, осмотровщики вагонов, монтеры железнодорожной связи, сцепщики вагонов, ученики сцепщиков вагонов (мужчины). Обращаться: Ангарск, улица Горького, дом 2-а, напротив пивзавода, отдел кадров УЖДТ. (270)

Пермяков Юрий Сергеевич, проживающий в Ангарске, квартал 82, дом 16, кв. 56, возбуждает дело о расторжении брака с Пермяковой Диней Александровной, проживающей в п.Мама, Иркутской области, ул. Комсомольская, 42. Дело будет слушаться в нарсуде Мамско-Чуйского р-на, Ир-нарсуде гор. Прокопьевска. (294)

Мишакова Анна Васильевна, проживающая в Ангарске, поселок, дом 52, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Мишаковым Дмитрием Максимовичем, проживающим в Кемеровской области, гор. Прокопьевск, ул. Заволоваина, 4. Дело будет слушаться в горсуде Ир-нарсуде гор. Прокопьевска. (293)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЯНИКОВ

19, 21, 22, 25 марта
ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ДРАМТЕАТРА
премьера «СОВЕСТЬ» (пьеса в 3-х действиях, инсценировка В. Токарева по одноименному роману Д. Павловой).

Начало в 20 часов.
Касса с 12 часов дня ежедневно.
Принимаются коллективные заявки. (296)

ПРЕДПРИЯТИЮ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕГО ПРОИЗВОДСТВА срочно требуются ст. мастера по металлообработке, мастера, инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, инженер-механик, инженер-нормировщик, инженер-экономист, машинистка, зав. складом, кладовщики.

Обращаться: Ангарск, 11 район, кольцо трамвая № 2, конечная остановка «ТЭЦ», телефон: 84-05. 84-14, 86-26. (298)

Изабова Людмила Перфильевна, проживающая в Ангарске, квартал 211, дом 4, кв. 56, возбуждает дело о расторжении брака с Изашовым Юрием Алексеевичем, проживающим в Красноярском крае, гор. Тихорецк, 3/зсхоз, ул. Красnodарская, 7. Дело будет рассматриваться в горсуде гор. Тихорецка. (280)

Будекая Людмила Иннокентьевна, проживающая в Ангарске, квартал 22, дом 16, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Буденким Иваном Сергеевичем, проживающим в г. Сума, ул. Харьковская, 16. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (291)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 марта, ПЯТНИЦА
10.30 — Хроникально-документальный фильм. Концерт «Поют тракторозавовцы».
19.00 — Иркутские известия.
19.20 — Большая химия — комсомольскую заботу.
19.50 — Ф. Легар. «Веселая вдова». Спектакль Иркутского театра музыкальной комедии. В антрактах — показывает редакция «Телевизионных новостей» и кинохроника.

ПОПРАВКА

В газете «Знамя коммунизма» № 56 за 18 марта 1964 года в корреспонденции «Соревнуются гимнасты» в первом абзаце следует читать: «Победителем среди мальчиков стала команда школы № 27 Ангарска, среди девочек — юные ангарчанки школы № 17».

Нашедшего боковину мотороллера прошу сообщить по адресу: 11-й район, дом 14, кв. 23, Лоховец. (305)

Школе-интернату № 15 (пос. Байкальск) требуются уборщицы. (304)

«КОМСОМОЛЕЦ» — Если ты прав. 10, 11-40, 13-20, 15-40, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Макбет».

«ПИОНЕР» — Саванна и джунгли. 10, 11-20, 14-30. Кин. 12-40, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

Зеленый зал — Волшебный дуч. 16. Серенада Солнечной долины. 17-30, 19-30, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — Тропую джунглей. 10. Навекы твой. 11-20, 12-50, 14-20, 15-30, 17-20, 18-50, 20-20, 21-45. Перед последним сеансом документальные фильмы «Волжские зорья» и «Идут Дунаем корабли».

«ПОБЕДА» — СССР глазами итальянцев. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. (Дети до 16 лет не допускаются).

«МИР» — Двенадцать стульев. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Сяльва. 15, 17, 19, 21.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН г. АНГАРСКА

Ввиду реконструкции трамвайного пути в пос. Байкальске движение трамвая с 9-30 21 марта по 24 марта 1964 года прекращается.

Трамвай «3» будет следовать по маршруту «Сангородок-Майск», «4» — «Трампарк-вокзал Майск».

Кроме того, в понедельник с 6-30 до 9 часов будут курсировать автобусы по маршруту — ул. Чайковского, ул. Горького, шейная фабрика до управления нефтяников. Горкомхоз. (310).

СРОЧНО требуются плотники, токарь.

Обращаться: контора МТС, 8-й район, телефон 94-51. (314)

Коротченко Любовь Ивановна, проживающая в Ангарске, квартал 34, дом 4, кв. 12, возбуждает дело о расторжении брака с Коротченко Анатолием Трофимовичем, проживающим в Южно-Сахалинске.

Дело будет рассматриваться в нарсуде гор. Южно-Сахалинска. (279)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретарната — 2-21-37